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－ １ － 
境港市定例教育委員会（令和２年２月２５日委員会会議録）  

招集年月日 令和２年２月２５日 １５時３０分                
招集場所  市役所第一会議室                         
開  会  １５時３０分 教育長宣言                     
教育委員会 教育長 松本 敏浩                               委 員（職務代理者） 中田 耕治                       委 員 徳永 由樹  十河 淳  渡邉 不二子           
教育長から説明のため出席を求められた者                         教育委員会事務局次長兼 

教育総務課長      木村 晋一                     教育委員会事務局長   松原  隆                     教育総務課長補佐                                 学事係長        柳樂 力人               
学校給食センター所長兼 
教育総務課長補佐    松本 昭児               
教育総務課指導係主幹  築谷 健作                     生涯学習課長      黒崎  享                     生涯学習課長補佐    北野 瑞拡               
教育総務課管理係長   荒岡 真樹                                                   

傍聴者数  なし                               
会議書記  教育総務課管理係長   荒岡 真樹                
議決事項  議案第２号 境港市立小中学校児童、生徒の学校指定に関する規則の             一部を改正する規則の制定について                議案第３号 公職選挙法による個人演説会の開催等に関する規程の一             部を改正する規程の制定について            
報告事項  ２月の行事報告、３月の行事予定など              
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【１．開会】 
松本教育長      それでは、ただいまから２月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．議決事項】 
松本教育長      議案第２号境港市立小中学校児童、生徒の学校指定に関する

規則の一部を改正する規則の制定について事務局から説明をお

願いします。  
木村次長       議案第２号境港市立小中学校児童、生徒の学校指定に関する

規則の一部を改正する規則の制定についてです。内容は、校区

を変更するものです。４月から誠道小学校が余子小学校に統合

されることによるものです。誠道小学校の校区になっていた町

名・地番が余子小学校の校区に含まれるように改正します。以

上です。  
松本教育長      ただいまの説明に質問等ありませんか。（質問なし）承認と

いうことでよろしいですか。（異議なし）つづいて、議案第３

号公職選挙法による個人演説会の開催等に関する規程の一部を

改正する規程の制定について事務局から説明をお願いします。  
木村次長       議案第３号公職選挙法による個人演説会の開催等に関する規

程の一部を改正する規程の制定についてです。こちらは誠道小

学校が余子小学校と統合されることにより誠道小学校の講堂と

教室が学校施設の個人演説会場ではなくなることによるもので

す。教育委員会規程で定められているため、教育委員会で議決

をお願いします。以上です。  
松本教育長      ただいまの説明に質問等ありませんか。（質問なし）承認と

いうことでよろしいですか。（異議なし）つづいて、報告事項

に入ります。  
【４．報告事項】 
《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問等ありませんか。 
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十河委員       ２月４日に第８回余子小学校及び誠道小学校統合準備委員会

が開催されましたが、統合の準備は順調に進んでいますか。  
松原事務局長     最後の統合準備委員会でしたので、統合への最終確認をいた

しました。ＰＴＡ部会では、通学路がほぼ決定いたしました。

ＰＴＡ規約、ＰＴＡ会費、ＰＴＡ役員についても協議をして、

順調に進んでいます。事務部会では、帳簿の保管の仕方や備品

の移動、引っ越しについて、すべて余子小学校にもっていけま

せんが、順次移動していき、残ったものは市内の学校で分ける

ということを調整しています。教育課程部会では、新年度に向

けて、教育課程を見直しながら準備を進めているところです。  
松本教育長      先日、誠道小学校の校長に子どもたちの様子を聞いたところ、

どちらかというと楽しみにしていると言われました。前向きの

受け止めてもらっているようです。ただ、どうしても子どもの

気持ちに不安な部分があると思います。なにか不都合なことが

あれば、学校統合のせいにしてしまいがちなので、そういうこ

とにならないように励ましていかないと前を向いて新しい学校

で生活することができないと思います。そのあたりに配慮して

もらうようにお願いしました。  
渡邉委員       引っ越しはどのような予定になっていますか。  
松原事務局長     ３月２６日の午前中に実施する予定にしています。まずは、

机と椅子を余子小学校へ搬入してから、オルガンなどの大きな

備品を搬入する予定にしています。誠道小学校の方は、教職員

と教育員会事務局職員で、余子小学校の方では、小学校５・６

年生の児童も手伝ってくれる予定です。  
渡邉委員       子どもたちもかかわって、引っ越しをして、迎え入れる気持

ちが育ってくれればいいと思いました。  
松本教育長      ボランティアは募らないのですか。  
松原事務局長     現時点では、作業をする人数が足りている状況です。  
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松本教育長      第二中学校が引っ越しをしたときに感じたのは、ボランティ

アの方々は、愛着がある学校の引っ越しの手伝いができるとい

うことを大切にしていることに驚きました。約２００人のボラ

ンティアが集まって、２日間でする予定の作業が、半日で終わ

りました。学校を愛する人に協力を求めてあげるのも喜ばれる

一つの方法だと思います。ただ、たくさんの人に来られても機

材がないと作業が進まないので、段取りの状況にもよります。  
松原事務局長     第二中学校では、新校舎にすべての備品を移動するという作

業があったので、今回は、余子小学校の方にものを受け入れる

スペースがあまりなくて、移動する備品はあまり多くありませ

ん。  
松本教育長      児童が手伝ってくれるということなので、けががないように

気を付けてください。そのほか質問等ありませんか。  
中田委員       ２月５日に定例公民館長会がありましたが、今年度から一中

校区でコミュニティ・スクールが始まって、来年度からは三中

校区でも始まりますが、公民館長同士で情報共有などはされて

いますでしょうか。  
黒崎課長       公民館長会では、コミュニティ・スクールの話は具体的には

出ていません。  
松本教育長      先月、最後の三中校区コミュニティ・スクール準備委員会が

開催されました。三中校区はこれまでも中学生のボランティア

を積極的に受け入れている地域で、それなりの実績があるとい

う自信を地域の方が持っています。公民館の職員も同様です。

ただ、実際にコミュニティ・スクールを導入すると、新しく難

しい問題が出てくるとは思います。最初から完成型ではなく、

みんなで作っていくということが大事だと思います。学校教育

の立場からすると、コミュニティ・スクールは子どもにとって

非常に大切な事業であると同時に、社会教育からみると、大人

にとっても大切という話も聞きました。結局、今の大人は何に

苦戦しているかというと、教えるという機会が地域で無くなっ

たということです。人間というのは、学ぶ機会と教える機会で

成長するので、そういった意味では大人の方が、住みづらい世
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の中になっています。コミュニティ・スクールがそういった機

会になるのではないかと、岡山大学の教授が言っていました。

一中校区のコミュニティ・スクールの雰囲気はどうですか。  
中田委員       どうしても学校側からお願いをするような流れになってしま

っていて、地域の方からの声が上がってきてからはじめて相互

関係になるのではないかと思います。なかなかそういった状況

までは来ていません。その中では、公民館のウエイトは非常に

大きいと思います。  
松本教育長      ご指摘いただいたことは核心の部分だと思います。先日、第

一中学校の校長と話をした際に、一中の校長はみなと祭を変え

たいと言っていました。みなと祭がだんだん低調になっていま

すが、一中のコミュニティ・スクールで変えていきたいと言っ

ています。見る祭から参加する祭に変わっていけば、中学生の

活躍の場が増えてくると思います。そのほか質問等ありません

か。（質問なし）つづいて、境港市民交流センター（仮称）新

築工事（電気）の入札状況について事務局から報告してくださ

い。  
《北野課長補佐 報告》  
松本教育長      ただいまの報告で質問等ありませんか。（質問なし）つづい

て、「スクールバス運行延長を求める陳情書」の処理の経過及

び結果について事務局から報告してください。  
《木村次長 報告》  
松本教育長      ただいまの報告で質問等ありませんか。  
渡邉委員       子どもをバスで送ったことがありますが、大人が乗っていな

いと子どもたちが動き回るので気になっています。  
松本教育長      子どもたちが動き回ると、子どもの安全面もありますが、運

転手も安心して運転できなくなりますので、そのあたりは保護

者に指導をしていただきいと思っています。そのほか質問等あ

りませんか。（質問なし）つづいて、令和２年３月定例市議会
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に上程する条例改正について報告をお願いします。  

《木村次長・黒崎課長 報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問等ありませんか。  
中田委員       体育館の使用料金が変わることで大人のマナーが気になりま

す。  
松本教育長      トラブルが起きないよう運用に気を付けてください。そのほ

か質問等ありませんか。（質問なし）つづいて、境港市立第三

中学校区学校運営協議会設置要綱の制定について報告をお願い

します。  
《木村次長 報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問等ありませんか。  
十河委員       会議の開催回数を増やした意図はなにですか。  
柳樂課長補佐     一中校区で導入してみて、回数を増やした方がいいというこ

とがありました。また、生徒・保護者・地域住民と対象を広げ

た熟議を会議の中に組み込みたいと考えていて、会議の回数を

４回としています。  
松本教育長      前向きに取り組んでいいただいています。  
中田委員       実際に３回では足りないという状況になりましたので、最初

から４回にしたことはいいと思います。  
十河委員       一中校区の会議の回数は変わりませんか。  
木村次長       第一中学校区の設置要綱を制定する際、他市町村の事例も参

考に、協議の結果、当面は３回で進めてみるということになり

ました。将来的に、回数を増やしたいということになれば、協

議会で実施要綱が変えられるので協議をしていただければと思

います。 
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松本教育長      そのほか質問等ありませんか。（質問なし）つづいて、新型

コロナウイルス感染症について報告をお願いします。  
《松原事務局長 報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問等ありませんか。（質問なし）  
【５．閉会】 
松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例委員会は閉会とい

たします。ありがとうございました。    


